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ATA Nº 06/2022/CPG 
 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia sete  1 

de julho de dois mil e vinte e dois, por meio da plataforma digital RNP. A reunião foi presidida 2 

pelo Pró-Reitor Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e contou com a presença dos 3 

membros da CPG: Arlene Martinez Ricoldi; Carla Negri Lintzmayer; Cibele Biondo; Diego 4 

Ferruzzo Correa; Elizabeth Teodorov; Fernando Heering Bartoloni; Joao Paulo Simoes Vilas 5 

Boas; Joel Melo Trujillo; Leonardo Ribeiro Rodrigues; Lucia Coelho; Patricia Teixeira Leite Asano; 6 

Peter M. E. Claessens; Renato Mendes Coutinho; Ricardo Politi; Roberto G. de Aguiar Veiga; 7 

Romulo Gonçalves Lins; Sandra Momm Schult e Vitor Schincariol. Representantes Discentes: 8 

Claudio Wagner Locatelli; Gabriela de Carvalho Azevedo e Tereza Inês Rodrigues de Souza. 9 

Representantes TAs: Kleber Ferreira do Espírito Santo. Informes da Pró-Reitoria de Pós-10 

Graduação. Prof. João Paulo informa que a proposta do Doutorado Profissional em Matemática 11 

(Profmat D) foi aprovada no ConsEPE e seguiu para avaliação do Consuni. Ele passa a palavra ao 12 

servidor Vinicius Vermiglio, Chefe da Coordenadoria Orçamentária e Financeira da PROPG, que 13 

informa que os pedidos de taxa de inscrição e auxílio publicação passarão a ser cadastrados 14 

pelos próprios docentes no SIPAC. O início do processo não sofrerá mudanças, pois os docentes 15 

continuarão enviando os documentos por e-mail para correções do Setor de Auxílios. A 16 

segunda etapa será incluir os pedidos no sistema, assinar e fazer a submissão ao Setor de 17 

Auxílios. Relata que todos os esclarecimentos sobre o novo formato de solicitação serão 18 

enviados aos programas por e-mail, juntamente com o manual atualizado. Agradece a todos 19 

pela disponibilidade em lidar com o novo procedimento. Informes das Coordenações dos 20 

Programas. 1. Prof. Diego Ferruzzo, coordenador do PPG em Engenharia Mecânica, informa 21 

que o programa está com dois processos seletivos abertos, um para ingresso de novos 22 

discentes e outro para concessão de bolsas, que finaliza no dia 05 de agosto. Comenta que até 23 

o momento há quatro bolsas sem atribuição e pergunta se há o risco de perdê-las caso não 24 

sejam concedidas até o mês de agosto. Prof. João Paulo esclarece que as bolsas dos programas 25 

não sofrerão mudanças, apenas as que pertencem às cotas da Pró-Reitoria, uma vez que elas 26 

entram em esquema de rodízio entre os programas quando os alunos finalizam os estudos. Ele 27 

sugere ao prof. Diego entrar em contato com o Setor Financeiro da PROPG para saber a 28 

situação de cada uma das bolsas. 2. Prof. Renato Coutinho, coordenador do PPG em 29 

Matemática, informa que foram realizadas as eleições para coordenação do curso e ele 30 

continuará, agora como coordenador, por mais dois anos. Informa também que o programa 31 

está com edital de seleção em andamento que está sendo realizado no formato remoto. 32 

Comenta ainda sobre a dificuldade de atrair candidatos em razão dos baixos valores das bolsas. 33 

3. Prof. Fernando Bartoloni, coordenador do PPG em Química, informa que no dia 17 de 34 

setembro o programa irá completar quinze anos de pós-graduação. A data será comemorada 35 
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com várias atividades, como vídeos para o Youtube e uma tarde de cerimonial. Assim que a 36 

programação for finalizada, ele fará a divulgação. 4. Prof. Joel Trujillo, coordenador do PPG em 37 

Energia, relata que lhe foi solicitada a instalação de um programa do pacote Microsoft Office 38 

em uma sala de estudos da pós-graduação e foi informado pela secretaria que a própria 39 

coordenação pode encaminhar o pedido ao NTI. Ele tem dúvidas se é realmente possível. Prof. 40 

João responde que as licenças costumam ser alocadas para os técnicos administrativos, mas a 41 

coordenação pode fazer a solicitação ao NTI, que fará a análise técnica do pedido. Ele solicita 42 

ao prof. Joel enviar detalhes do pedido ao e-mail do Gabinete da Pró-Reitoria. Pauta. 1. Ata da 43 

V reunião ordinária da CPG do ano de 2022. A ata é aprovada com uma abstenção. 2. 44 

Referenda das decisões do Presidente da CPG. A Comissão referenda as decisões do 45 

Presidente, que serão publicadas no Boletim de Serviço da UFABC e ficarão disponíveis para 46 

consulta no site da PROPG. 3. Análise da proposta de doutorado do PPG em Engenharia e 47 

Gestão de Inovação. Com a palavra, prof. Rômulo faz a apresentação da proposta, informando 48 

que ela foi elaborada em consonância com os documentos de área da Capes. Toda a 49 

infraestrutura para pesquisa também está detalhada na proposta. Ele relata que o mestrado já 50 

conta com cinquenta defesas e cento e cinquenta alunos desde 2016. Com relação à estrutura 51 

do curso, foi incluída uma disciplina a mais para cada linha de pesquisa, totalizando cinco 52 

disciplinas em cada linha. Ele explica os critérios para seleção de discentes e ressalta que 53 

oitenta por cento dos docentes têm dedicação exclusiva ao programa. Ao final, Prof. João Paulo 54 

destaca que a proposta está muito consistente e esclarece vários pontos levantados pela 55 

Comissão de Assessoramento para Novos Cursos de Doutorado, instituída pela portaria da 56 

PROPG nº 2127 de 2021. Colocada em votação, a proposta é aprovada por unanimidade pelos 57 

membros presentes. 4. Alterações nas Normas Internas do PPG em Engenharia da 58 

Informação. Prof. Ricardo Suyama apresenta as sugestões de alteração nos artigos 10 e 45, que 59 

versam sobre a quantidade de disciplinas cursadas por alunos especiais em cada quadrimestre 60 

e sobre o credenciamento de novos docentes no programa, respectivamente. Finalizada a 61 

apresentação, as sugestões são analisadas e têm a aprovação unânime dos membros 62 

presentes. Não havendo nada mais a declarar, prof. João Paulo deu por encerrada a reunião, da 63 

qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes. 64 

 
TÁLITA R. D’ARRUDA 
Secretária Executiva 

 
JOAO PAULO GOIS 

Presidente em exercício
 


